

DIARIO DE TERUEL.

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES.

<p>Precios de suscripción.</p> <p>En Teruel.—1 mes. 1'25 pts. Fuera.—3 meses. 4. Pago anticipado.</p>	<p>Sábado 24 Obre. 1885.</p>	<p>Anuncios.</p> <p>Se insertarán á precios módicos y convencionales. La correspondencia al Director.</p>
--	-------------------------------------	--

CONGRESO NACIONAL

DE

AGRICULTORES EN ZARAGOZA.

La Asociación general de Agricultores de España, insistiendo en el cumplimiento de su alta misión, publica la convocatoria para el tercer Congreso regional con arreglo á sus Estatutos y Reglamento.

Al poner en práctica este género de discusiones, que tienden á la propaganda del progreso agrario, en las diferentes regiones agrícolas, proponiéndose diferentes temas en relación con las necesidades de cada región, ha cabido la honra de llevar á cabo este año el propósito anunciado á la Junta de Agricultura, Industria y Comercio, Comisión de la Excelentísima Diputación, del Excmo Ayuntamiento y de la Real Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País, designándose para punto de reunión la S. H. ciudad de Zaragoza. Al efecto, en ella, durante el tiempo de la Exposición Aragonesa se verificará un Congreso nacional de agricultores, en el que se discutirán los temas que se fijan á continuación.

Todos los agricultores y ganaderos, hombres de ciencia agronómica, y cuantos se ocupen en industrias rurales y pertenezcan á alguna de las corporaciones mencionadas, tienen derecho á formar parte del Congreso, para lo cual la Comisión organizadora mantendrá abierta la inscripción hasta el último momento, y aun durante las sesiones, pudiendo desde luego inscribirse en las respectivas Sociedades, enviando su adhesión y cuota de entrada á la calle de Luzón, núm. 4, en Madrid, si el ingreso se hace en la General de Agricultores, ó á la Secretaría de la Junta de Agricultura, en Zaragoza, cuando se trate de las corporaciones cooperadoras; en esos locales se admitirán además las Memorias y escritos de que trata el art. 7.º del Reglamento adjunto, acompañados de un fiel extracto, cuando tuviesen gran extensión.

Las tarjetas de entrada en el local de las sesiones se expedirán á los que deseen asistir al Congreso, mediante exhibición del último recibo que acredite el carácter

de miembro de alguna de las Asociaciones mencionadas.

Rogamos á V. circule esta invitación entre los agricultores y ganaderos de esa localidad, estimulándoles y decidiéndoles, si es posible, á concurrir al solemne acto que tan grande influencia puede tener en el porvenir agrícola de la región ibérica aragonesa.

Madrid 15 de Octubre 1885.—V.º B.º, El Presidente de la Asociación general de Agricultores, José de Cárdenas.—El Presidente de la Comisión ejecutiva, Faustino Sancho.—El Secretario general, Zoilo Espejo.—El Secretario. P. O., el Oficial encargado, Ricardo Monterde.

Temas objeto de discusión.

1.º ¿Es conveniente, bajo el punto de vista de los resultados en la elaboración del vino, reemplazar las variedades *vidar*, *garnacha negra* y *clujillón* por la *perrel gruesa* y *menuda*? En caso afirmativo, ¿conviene el reemplazo en absoluto ó en proporciones? ¿En qué clases de terrenos convendrán cada una de estas variedades?

2.º Juicio acerca del sistema actual de cultivo de la vid en las zonas regables y sobre los perfeccionamientos de que es susceptible. ¿Conviene el ingerto para la reposición de la vid? En caso afirmativo, ¿qué sistema debe preferirse, y en qué época ha de practicarse?

3.º Observaciones acerca de las enfermedades que actualmente afectan á la vid en la región aragonesa.

Influencia ejercida por estas enfermedades en el bienestar de esta región, y singularmente por la que padece en la actualidad la patata.

Medios de contrarrestar estas enfermedades y sus efectos.

4.º ¿Es conveniente modificar los sistemas que ahora se emplean en la elaboración de vinos? ¿Que elaboración será más á propósito según los mercados que pueden consumir el producto? Medios de evitar las adulteraciones.

¿TODAVÍA NÓ?

Empieza á descorrerse el velo, y la tris-

te realidad á presentarse ante el país. Ya no es un misterio el contenido de la última nota enviada por el gobierno alemán á nuestro ministro de Estado, ya se conoce en parte su contenido, ya sabemos todos que eran completamente infundadas las confianzas que reinaban en las altas esferas y que se halla la cuestión en peores condiciones diplomáticas que al surgir el conflicto.

La política conservadora está juzgada. Ella nos lleva en el interior á una reacción vergonzosa y absurda, á una ruina segura, á un desconcierto insoportable y aun estado de intranquilidad que jamás conocimos; y en el exterior, después de indisponernos con Francia, de establecer deplorables antagonismos con Italia, de divorciarnos de Inglaterra por lo del *modus vivendi*, de enfriar nuestras relaciones con Portugal, nos lleva á la tristísima situación de ser sometidos al capricho del Imperio alemán.

¡Ah! No puede haber gobierno más torpe, no es posible que haya quien teniendo sobre sus hombros la defensa de la honra y de la integridad de una nación, la rinda á influencias extrañas y nos entregue amarrados de piés y manos al furor del enemigo.

Ya no hay esperanza, ya no pueden hablarnos de las excelentes disposiciones de Bismarck, ni de las del emperador Guillermo, ni mucho menos de los benévolos propósitos del príncipe heredero. Ahora lo que se vé claro es que estamos siendo juguete de los que á manera de piratas allanaron nuestro territorio y por el mismo sistema aspiran á deshonorarnos á la faz de Europa, haciendo burla sangrienta de nuestros tradicionales derechos.

Y todavía permanece en su puesto el gobierno del Sr. Cánovas, aún no ha sido despedido, cuando el país en masa lo reclama con unanimidad nunca vista, cuando los altos intereses de la patria hacen precisa é inevitable su desaparición.

A no verloseguramente no podría creerse, porque después de los pasados fracasos en asunto tan trascendental, no es posible que continúe el gobierno sin comprometer seriamente la tranquilidad pública.

No es ya que en 1875 y en fecha posterior los hombres más importantes de la conservaduría dieran origen á tales atentados con sus imprudentes declaraciones; no es que se hiriese por la espalda nuestro decoro nacional, atropellando nuestra so-

beranía en las islas Carolinas; no es que persiguiera á poco al entusiasta defensor de España, cual si se tratase de los criminales más vulgares, es que las gestiones del gobierno no pueden ser más insensatas ni más desdichadas.

Por honor de España, por decoro de todos, por interés patrio, desaparezca del poder el partido imperante. Solo así podrán enmendarse los pasados yerros y hacer un gran esfuerzo para sacar á flote de tanta intriga y de iniquidad tanta, el honrado nombre de la nación que unánimemente protesta contra los que así la comprometen y rebajan.

Correspondencia.

Madrid 21 de Octubre de 1885.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

La bolsa ha subido esta tarde diez céntimos y esto trae alborozados á los conservadores; el aspecto del mercado es, no obstante, bien poco halagüeño, y aun cuando la baja de estos días sea explicable tan solo para algunos bolsistas, deben estos pasar horas amargas de insomnio, pensando en tristezas, siu duda, relacionadas con sucesos del porvenir. Y cuenta que al decir esto no me refiero, ni por asomo, á los rumores, que anoche divulgó la prensa sobre manejos y planes de reorganización de los carlistas, para estar á lo que salga en un periodo mas ó menos breve. Para mí, y en este pienso como el diario del general López Domínguez, los rumores de ayer llevan el sello distintivo de la fábrica ministerial, y no tienen el menor fundamento, pues nadie, por más carlista que sea, y por gran obcecación que se le atribuya puede pensar en renovar los horrores de la discordia civil, estando tan recientes las desdichas, que trajo consigo la última guerra.

Podrá haber quien ante el giro, que van tomando los sucesos, creo que las huestes carlistas deben reorganizarse, que el propio pretendiente toma sobre si la tarea de su dirección; pero las cosas no pasan, no han pasado seguramente de aquí, que no es posible olvidar tan pronto las enseñanzas de la historia, no es fácil tarea mantener enhiesta un año, y otro la fe en ideales de retroceso, sin que las naturales bajas que ocasiona el espíritu progresivo de los tiempos, vayan restando bríos, y reduciendo á la categoría de momia, lo que por si tiene ya condiciones de verdadero cadáver. Tal es al menos mi opinión respecto á los trabajos que se atribuyen á los elementos carlistas, resultado de todo, que si bien los partidos liberales no deben echarse en brazos de una confianza ciega, no deben tampoco dar cabida á temores extraordinarios, pues por mucho que don Carlos hiciese, llegado el momento decisivo, no podría seguramente contar ni aun con la cuarta parte de los que le siguieron en la pasada guerra civil.

Lo que aquí hay que temer, lo que debe preocupar seriamente la atención de los hombres políticos todos no es lo que hagan los entusiastas del pasado sino lo que pueden hacer los que pretenden adelantar en las contiendas del porvenir.

Hoy mismo el problema del hambre se va presentando con caracteres aterradores en algunas comarcas de la península, el invierno, con su sequito de estrecheces y de miserias va dejando sentir sus primeros pasos, millares de obreros comenzarán antes de mucho á carecer de lo preciso para el sostenimiento de la vida, los artículos de primera necesidad suben por las nubes y si los gobiernos no se preparan á resistir y conjurar la tormenta auxiliando, abriendo anchos cauces á las manifestaciones de la actividad y de la riqueza pública y privada, para que el trabajo sobre y el pan no falté, no es exagerado ni temerario profetizar lo que pueda ocurrir.

No digo yo el carlismo y la guerra en las mon-

tañas; todo, todo seria posible si el problema del hambre se presentara desgraciadamente este invierno en toda su desnudez, que no se alimenta el cuerpo de reflexiones, ni es tan grande el predominio de la razón sobre la materia, cuando cortados todos caminos y cegadas todas las fuentes, el estómago impulsa al cerebro la idea de salir á la calle á buscar pan. Antes que á esto, repito, antes que á los manejos de los carlistas, que á mi juicio se reducen hoy á una maniobra ministerial para distraer la atención pública de otros asuntos, hay que atender sea cual fuere el Gobierno, que rijá los públicos, al examen de aquel otro problema que solo haciéndolo así, se logrará restar fuerzas á los utopistas que, como dije, desean adelantar en dos centurias el porvenir.

De otros asuntos, lo más importante es el Consejo de ministros que en estos momentos se está celebrando, por cuya razón y por no haber terminado, no puedo decir de él ni una palabra.

Montalbáu 19 Octubre de 1885.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL:

Muy Sr. mio: ya que tengo necesidad de escribirle para rogarle que me suscriba á su apreciable DIARIO, me permitiré reseñarle brevemente las fiestas que se han celebrado en esta villa los días 13, 14 y 15 del actual á sus patronos la virgen del Castillo y san Fausto, con motivo de no haber sufrido la epidemia.

No obstante las muchas y acertadas medidas que durante el verano venían tomando el ayuntamiento y la junta de sanidad para evitar el contagio, es lo cierto que nadie creía que pudiera dejar de ser invadida esta villa, y menos teniendo en cuenta su situación topográfica pues todos los pueblos que baña el rio Martín sufrían la epidemia.

Contra lo que se esperaba pues, el cólera desapareció de la provincia, sin haber ocurrido aquí más que un caso grave que se combatió con fortuna, y ansiosos estos vecinos de demostrar á la virgen del Castillo su agradecimiento por el señalado favor recibido, idearon algunos celebrar solemnes fiestas en los indicados días.

Para llevar á efecto este pensamiento se abrió una suscripción voluntaria que produjo unos 5000 reales, contribuyendo á ella todos los vecinos, y se nombró una comisión que preparase las fiestas, la cual es preciso reconocer que ha llenado su cometido perfectamente, procurando diversiones para todos los gustos por la variedad de ellas. Las funciones religiosas han sido solemnes y concurridas como nunca; y durante las procesiones, que contra la costumbre salieron extramuros, los hombres y niños danzantes no cesaron de bailar delante de la virgen el primer día y de san Fausto el segundo. Las demás fiestas han consistido en bailes públicos con dulzaina y la banda de música; corridas de mozos y casados; abundantes fuegos artificiales; danzas de hombres, niños y niñas; bailes particulares en diferentes casas y en el gran salón de la Casa Consistorial y por fin la lidia de un bravo toro. La concurrencia de forasteros ha sido mayor de la que se esperaba por causa del mal tiempo. De Castellote nos han honrado con su presencia el diputado provincial don Federico Plana, don José Peña y don Rafael Albesa con sus respectivas esposas; el alcalde y teniente de alcalde del mismo pueblo, don Pedro Sañudo y don Francisco Lafiguera; de los más importantes pueblos de este centro de provincia tampoco han faltado dignos representantes.

Quiero aprovechar esta ocasión, señor director, para que sepa el país lo que se dice acerca del digno comportamiento de los señores párrocos de Ejulve y de Martín durante la epidemia.

Mosen Miguel Sanz ha sido un héroe en el primero de dichos pueblos; pues mientras en él ha existido la epidemia, que ha causado sobre 150 defunciones, ha vivido completamente entregado al servicio de los enfermos, llevando á estos y sus familias todo género de auxilios y consuelos; ayudando á amortajar á los cadáveres y vigilando los depositados, habiéndosele visto

por la noche, solo y con una linterna en el cementerio reconociendo aquellos; así es que el pueblo de Ejulve se siente hoy orgulloso de tener un párroco tan digno y caritativo.

Mosen Antonio Badal, encargado de las parroquias de Las Parras y La Rambla, tan pronto como se le dijo que el cólera había aparecido en este pueblo de 29 vecinos, pasó á él, encontró 9 cadáveres depositados, y no habiendo quien los enterrara, los trasladó él al cementerio llevando cada viaje uno en una burra y otro sobre sus hombros, teniendo este antecedente, excuso decir á V. cual sería su comportamiento posterior con aquellos aterrados vecinos que no contaban ni con médico, ni con medicinas, ni con auxilio alguno.

También es digno de mención Mn. Bernardo Sanz, cura de Castel de Cabra, el cual, en unión del señor médico, llevó y enterró el cadáver de un colérico por no haber en el pueblo quien practicara esta obra de misericordia.

¿Habrán sido propuestos tan dignos sacerdotes para alguna recompensa? Lo dudo, á pesar de merecerla.

Con este motivo tiene el gusto de ofrecerse á su disposición su afmo. y s. s. q. b. s. m.,

Dionísio Lahoz.

Crónica.

Siguen las precauciones militares en varias capitales, extremándose en Madrid y Zaragoza.

El gobierno ha acordado reforzar las guarniciones de las fronteras francesa y portuguesa; en esta aseguran varios periódicos conservadores, que se han hecho algunas prisiones de conocidos revolucionarios, entre los cuales figura el renombrado D. Fermín Salvochea.

Nada se dice ya de las partidas aparecidas en Cinco-villas, por lo cual creemos que todo habrá sido una broma de nuestros gobernantes conservadores, que, por lo visto, están ya anonadados por el miedo y necesitan valerse para vivir de ciertas invenciones que nadie cree.

Únicamente se susurra que los carlistas se organizan á toda prisa en algunas provincias, en los partidos bajos de la nuestra y en el Maestrazgo, con objeto de estar dispuestos al menor aviso, según lo exijan próximos é inevitables acontecimientos políticos.

También sabemos de algún antiguo cabecilla, que hoy pasa por furibundo conservador, que espera el momento oportuno para demostrar nuevamente que no ha perdido sus bríos para la defensa de la santa causa de «Dios, patria, rey.»

A no ser que simule, otra vez, al célebre capitán Araña.

Por supuesto que en esta hidalga tierra los carlistas han debido aprender mucho con la última guerra civil.

Verdad es que no los hemos tratado como realmente se merecían.

Dice *El Ferro-carril* en su último número:

«Aunque nuestro fuerte no son las matemáticas porque esto se queda en primer término para los *Catedráticos de la asignatura*, contestaremos al problema que el DIARIO nos dirige, de la siguiente manera.

Que son varios los padrinos y protectores que *El Ferro-carril* cuenta; pero ninguno tiene licencias para predicar: en cambio las han conservado para criticar literaria é históricamente los discursos que los *protectores* y *padrinos* del DIARIO se atreven á pronunciar.

Y si nuestros padrinos ó protectores algún día tuvieran licencias y lo hicieran tan mal como lo han hecho otros que el DIARIO conoce, los criticaríamos del mismo modo y guardaríamos el incienso para mejor ocasión.»

Contestando cumplidamente á este snelto, diremos al colega, que para resolver nuestro problema no hace falta ser catedrático de matemáticas, ni aun maestro de escuela, ni siquiera saber sumar, sino que basta con haber manejado alguna vez el incensario como ha hecho *El Ferrocarril* y está dispuesto á hacer, según dice, cuando llegue la ocasión. Esta sospechamos cual será, aunque no lo manifieste.

En cuanto á si los varios padrinos y protectores del periódico semanal tienen todos ó no licencias para predicar, solo diremos que de algunos se afirma más que eso, pues se asegura que las dan ó las quitan según su beneplácito.

Por último añadiremos á *El Ferrocarril*, que si piensa usar de las licencias que conserva, á pesar de la carta que el Prelado le dirigió, para criticar literaria é históricamente los discursos que sus padrinos pronuncien, si lo hicieren mal, le auguramos que no ha de faltarle trabajo y quizá sí, papel y tiempo para ello, por más que le sobrarán los que destina á los nuestros, por cuanto no los tenemos, ni con licencias para predicar, ni siquiera para repartir limosnas episcopales.

Los individuos de la *Diana* han dado estos días últimos una batida en el Carrascajejo, quedando, según cuentan, satisfechos así del estado del monte como del número de conejos sacrificados.

Ha sido ascendido á Inspector general de 2.ª clase del cuerpo de caminos el Ingeniero D. José Benito, que hace algún tiempo desempeño la Jefatura de Obras públicas de la provincia, y que durante su permanencia en esta supo captarse universales simpatías por su excelente carácter y agradable trato.

Reciba, con nuestro saludo, la más cordial enhorabuena.

Por real orden, fecha 7 del actual, se reforman los actuales reglamentos para los exámenes de reválida en la carrera de maestros de primera enseñanza.

El señor Pidal no se descuida en sus innovaciones sobre enseñanza, acaso porque vea muy próxima su salida del ministerio de Fomento.

Es preciso confesar que es activo en cuanto cabe.

Un matrimonio, mal avenido dió ayer un escándalo mayúsculo en la calle de la Democracia. Hechos de este género se repiten con harta frecuencia en la citada calle, y no se ha dado caso de que haya llegado nunca á tiempo ningún agente de la autoridad.

¿Llegará día que sirvan para algo estos señores?

En la madrugada de anteayer trató de suicidarse en esta ciudad una agraciada joven de 22 años, tirándose á la calle desde la ventana de un tercer piso de una de las casas de la calle del Tremedal; pero afortunadamente pasaba un joven que viéndola descender, trató de recogerla en

sus brazos, lo que si bien no pudo conseguir por completo, la evitó, sin embargo, una muerte segura.

Diferentes son las versiones que circulan sobre el móvil de este triste suceso, siendo la que reviste más carácter de verdad, la de disgustos domésticos que la citada joven tuvo recientemente con los autores de sus días.

Afortunadamente no han sido graves las lesiones que la suicida se causó en su caída, gracias á la providencial intervención del joven filántropo, al cual felicitamos por su humanitaria obra.

SERVICIO TELEGRAFICO.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Madrid 23 Octubre,—7-30 n.

Consejo de ministros ha examinado los documentos relativos á la toma de Yap. El gobierno asegura ocuparon cañoneros nuestros en su primera expedición. Niégase que comandante España obrase con arreglo á órdenes reservadas del capitán general de Filipinas.

G.

Revista Comercial.

PRECIOS DEL DÍA.

Aceites.—Las noticias que tenemos de la parte baja de nuestra provincia, anuncian un resultado satisfactorio en la próxima recolección, por esta causa se observa un pequeño descenso en los precios.

Las partidas llegadas en la presente semana, se colocan por 55 á 56 rs. arroba.

Arroces.—Ha sido abundante el rendimiento de este grano, que, unido á las fuertes existencias que hay en los puntos productores, tanto del país como extranjero (viejo), se encuentra este artículo sumamente encalmado y variado en precios según clase, quedando el aspecto según la salida.

Cilindrada primera, 29 rs. arroba.

Idem segunda, 27 id.

Idem tercera, 26 id.

De tres pasadas, 23 id.

De dos id., 22.

Bajo id., 20.

Aguardientes.—Muy poco ha descendido la venta de este líquido, animadísima durante la epidemia, cotizándose á 20, 22 y 26 rs. cántaro, según clase y graduación.

Bacalao.—Sigue sostenido el precio de este salado á 46 y 48 rs. arroba; resistiéndose los almacenistas á la compra por considerale elevado; espérase algún descenso tan pronto lleguen nuevas partidas.

Cañamones.—Han cesado bastante los arribos de esta semilla, quedando animado el mercado al precio de 22 y 23 reales fanega.

Harinas.—Activo es el despacho de este artículo por falta de trigos superiores para abastecer las necesidades del consumo de la plaza.

Los precios á que actualmente se cotiza son los siguientes:

Primera, saco de 92 kilos, 34 pesetas.

Segunda, id. de id. id. 26 id.

Tercera, id. de 80 id. 20 id.

Cuarta, id. de 70 id. 15.

Entera marca R. 92 id. 32 id.

Idem id. T. E. id. 30 id.

Al detall, de 21 á 23 rs. arroba según marca.

Despojos.—Cabezuela, á 9 pesetas 75 céntos.

Idem menudillo, 8'25.

Salvado, 6'75.

Tástara, 5'25.

} Saco de
1 y media
fanegas.

Lana sucia.—Durante la última quincena se han animado las operaciones, que la epidemia y cordones tenían anulados por completo, habiéndose realizado algunas partidas en pueblos de la sierra de Albarracín y río de Cella, por los precios de 49 y 50 rs. arroba.

Si como esperamos continúa la demanda para los puntos consumidores, es probable tomen algún favor.

Las pequeñas partidas que ya llegan al mercado se colocan de 46 á 48 rs, arroba.

Trigos.—Excesivamente pequeña ha sido la colección de tan importante producto, cuyo rendimiento y clase es sumamente desfavorable al consumidor. La falta de arribos á nuestro mercado, han elevado los precios, particularmente de aquellos que se destinan al consumo de la plaza que se encuentra sin existencias de chamorras, gejas, chamorros superiores de Castilla y cento.

En cambio existen fuertes partidas de blanqueta vieja y añeja que, sin embargo de ofrecerse muy ventajosamente, no pueden colocarse en los puertos de su consumo por la competencia que hacen los trigos fuertes extranjeros.

Esperamos que tan pronto terminen nuestros cosecheros las faenas de sementera, ha de animarse el mercado, anunciándose algún descenso, particularmente en el centeno, desnivelado de las demás clases.

Queda, por tanto, el aspecto según sean los arribos.

Los precios son los siguientes:

Chamorra superior de 38 á 39 reales fanegas.

Idem ordinaria, de 35 á 36 id. id.

Chamorros superiores, de 32 á 33 id. id.

Candeales, de 32 á 33 id. id.

Royo ó blanqueta, de 27 á 29 id. id.

Geja, de 28 á 29 id. id.

Morcacho, de 26 á 27 id. id.

Centeno, á 24 id. id.

Cebada, de 19 á 20 id. id.

Los demás artículos según la última revista.

Sección religiosa.

Santos de hoy.—Santos Rafael arc., Martirán ob. mr. y Bernardo Calvo obispo.

Santos de mañana.—Santos Crispín y Crispiniano mrs.

Cultos.—Continúa en San Andrés la función de las *cuarenta horas* que todos los años celebró la Real Archicofradía del Santísimo Sacramento; á las diez y cuarto de la mañana misa cantada, y por la tarde, á las cinco menos cuarto el ejercicio con sermón.

Santo Rosario.—A la hora de costumbre en Sta. Clara y en San Pedro.

Se necesita un oficial de barbero. En esta imprenta darán razón.

ANUNCIOS.

Se vende una casa sita en la Ronda de Ambeles, núm. 16.

Los permenores de su venta los dará María Espeleta (a) Barata.

4-4.

Está de venta la casa núm. 32 de la calle de San Francisco, procedente de los herederos de Manuel Aparicio y Rubio.

D. Julián Labandeira es el encargado de suministrar detalles de la venta.

4-4.

En la calle de la Merced, número 17, hay una nodriza de recomendables circunstancias y con leche de tres meses que criará en su casa ó en la de los amos.

3-8.

Doroteo Villarroya pone en conocimiento del público que ha trasladado su depósito de petróleo de la calle de la Chantría á la del Salvador, núm. 32.

Precios: clase marca León, la más superior, caja de dos latas, para dentro de la población, 20 pesetas. Para fuera, 16.

NODRIZA.

En el comercio de D. Joaquín Pou,

plaza del Mercado, 29, darán razón de una forastera, de toda confianza, que desea criar en su casa. 2-4.

EN LA IMPRENTA

de Baquedano se han recibido ALMANAQUES americanos ó de pared para 1886 de varios precios y tamaños con bonitos cromos.

Se hacen esquelas de defunción de varias clases y dibujos, en tres horas; tarjetas de visita, membretes sin competencia en prontitud y baratura y así toda clase de impresos.

AL MÁS BARATO

CASA DE CHURRÉ,
3, Tozal, 3.

Gran surtido en tegidos de lana, hilo y algodón, quincalla, paquetería y otros muchos artículos.

Se han recibido 1.000 pares de medias y se venden desde 15 céntimos hasta 3 pesetas.

INFALIBLES ESPECÍFICOS.

Se cura la tos, por 2 pesetas; el asma, por 2 id.; la garganta, por 2; las fiebres, por 2; el estómago, por 2; la jaqueca, por 3; los dolores de todas clases, por 3; la gota, por 2; la esterilidad é impotencia, por 5; los herpes, por 2; los tumores, por 5; el cáncer, por 3; la vista, por 4; la sordera, por 3, y las hernias, por 10.—Dirigirse, acompañando el importe en sellos ó letras, al Instituto Médico-Celular.—Barcelona.

AVISO AL PUBLICO.

El que suscribe se ofrece al galante público de esta población como profesor de piano; los afina y da lecciones, como igualmente copia toda clase de planos y documentos. Tiene su domicilio, calle de San Andrés, núm. 16, el que ofrece á las personas que deseen utilizar sus servicios.

Teruel 30 Setiembre 1885.

Ignacio Vázquez Cuéllar.

DIARIO DE TERUEL.

Periódico Democrático de noticias é intereses generales de la provincia y el más barato de cuantos han visto la luz pública en esta capital.

Se publica todos los días menos los lunes.

PRECIOS DE SUSCRICION:

En Teruel una peseta 25 céntimos al mes.

Fuera 4 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Se suscribe en la Administración del periódico y en casa de don Joaquín Pou, Mercado, 29 y en la de D. José Herrero, Mercado, 18.